



赖耀荣负责买菜洗菜。

为了让前方医护吃上热菜热饭 副院长和护士 顶岗做“大厨”

2023年1月1日中午,新年第一天,象山红十字台胞医院医健集团晓塘分院,刚刚结束上午看诊,拖着疲惫身躯来到食堂的医生们,就拿到了两位“厨师”送上来的热菜热饭……这两位厨师不是别人,正是医院分管后勤的副院长赖耀荣和护士杨峰燕。

晓塘分院总共有42名职工,在这波疫情中,有30人中招感染,剩下能上班的医护每天面对摩肩接踵的病人,压力非常大。而食堂工作人员也感染了,如何解决吃饭问题成了一个棘手的难题。就在大家准备好吃方便面来应对接下来的日子时,副院长赖耀荣坚决不同意。“我们大部分员工都带病上岗,又不能好好休息。大家都已经这么辛苦了,营养必须得跟上,哪能吃方便面呢!”他的一番话,得到了护士杨峰燕的认同。于是,两人商量决定承担起“炊事班”的工作,为上班人员解决午餐问题。

之后的几天,赖耀荣负责买菜洗菜,杨峰燕负责烧菜做饭,两人分工明确、配合默契。

其实他们自己也很辛苦。几天前,杨峰燕一家六口全阳了,发烧39℃的她拖着病躯照顾老人和三个小孩,但又担心科室无人上班,在退烧后,杨峰燕第一时间回到了工作岗位。还在哺乳期的她根本无暇顾及自己,尤其额外承担“厨师”工作后,她在夜里哄



杨峰燕负责烧菜做饭。

孩子入睡后,还要考虑第二天的菜品。

“明天中午大家想吃什么?”“要吃午饭的同事请报数。”……这几天,晓塘分院食堂群开始活跃起来。

“说实话,一开始我还是很担心自己烧的菜味道不好,毕竟那

么大分量的菜还是第一次做,没想到大家还挺喜欢吃。”杨峰燕笑着说,“得到大家的认可,我觉得一切辛苦都是值得的。”

“等疫情结束,我们相约吃餐好的,我来做!”她和同事约定。

记者 张晓曦
通讯员 柴海燕 文/摄

高烧多日仍连轴转 儿科医生瘫倒在诊室 他说:“最美逆行” 离不开家人和同事

近日晚上8点半左右,北仑区中医院儿科医生吴庆国在连续接诊儿科发热门诊患儿时,突发痉挛性咳嗽约5分钟后,出现心慌、畏寒,呼吸每分钟达70余次,随即意识模糊,一下子瘫倒在椅子上。在同事的劝说下,吴庆国终于答应暂时放下手头的工作,因为他知道,这是一场“持久战”。

和吴庆国同科室的胡皓进医生告诉记者,这已经是吴庆国发烧的第4天了,他是累倒的。因为儿科发热门诊是24小时全夜班,目前由4位儿科医生倒班,在过去20多天的高强度工作中,其中3位医生已经相继病倒,但因人手不够,大家都在坚持上班。看着在工作中累倒的同事,胡皓进几度哽咽。

吴庆国回忆,防疫政策调整后,儿科发热门诊是最先受到冲击的——病人突然激增,日接诊量是原先的数倍,大家每天都在挑战生理极限。首次出现症状的那天,他是夜班,一晚上就来了50多位患儿。凌晨1点,他开始明显感到浑身发冷,但面对婴幼儿患者发病急、病情不稳定、家长情绪波动大等情况,他还要坚持耐心安慰家长。话说多了,嗓子疼得冒烟。等到凌晨3点,头痛也开始出现,下夜班后更是寒颤、反复高烧,当晚就通过抗原确认“阳”了。为了不影晌家里的老人、妻子和两个孩子,他又马上收拾东西,直接住到了医院。

到第4天,值班的吴庆国体温还在39℃,但发热门诊的患儿不能等,于是他吃了退烧药,又一头扎进儿科发热门诊,到晚上8点半左右,终于撑不住了,倒在椅子上。第二天下班回到家后,吴庆国发现妻子也早已感染,躺在床上起不来,但为了支持他的工作,愣是什么都没说。

等到出现症状的第7天,吴庆国发现自己的症状不仅没有好转,咳嗽还加剧了。为了不耽误第二天的工作,他又来到医院,这次不是帮别人看病,而是去看自己的病。果然,CT显示他已经发生肺炎。呼吸科医生提醒他,如果再不好好休息,超强度工作,肺炎会越来越严重。但吴庆国说,如果自己这时候退缩了,身边同样病着的同事们肩上的担子会更重,他可以在有限的休息时间里多喝水、多补充蛋白质,咬咬牙能坚持下去。住院部的同事知道这个情况后,主动提出晚上帮他值夜班,而且是“互助任务”,不允许拒绝。吴庆国这才接受了同事的帮助。

“后来等我再回家,发现家里的老人和两个小孩也都相继感染,身体还没好的妻子一个人照顾着一家子,我真的很感谢我的妻子,她一直默默支持我的工作,报喜不报忧。”吴庆国说,大家都说医护人员是“最美逆行者”,但其实他们的“逆行”离不开家人的理解支持,也离不开同事们的戮力同心。

目前,吴庆国还发着低烧,但他说,感觉自己离完全康复已经很久了,自己一定会尽快养好身体,迅速回归“战斗”。

记者 徐露清 通讯员 李梦君